



НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№5 (1403) 30 мая 2025 г.

12+

Важно

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПОСЕТИЛ КУРСКУЮ ОБЛАСТЬ ВПЕРВЫЕ ПОСЛЕ ЕЕ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

20 мая Президент России Владимир Путин посетил Курскую область. Это первая поездка главы государства в регион после освобождения приграничных районов от украинских боевиков.

Ранее он приезжал в марте после успешного проведения операции «Поток».



Во время визита в Курскую область Президент России встретился с врио губернатора региона Александром Хинштейном и волонтерами. Отправился в город Курчатов, где провел совещание с главами муниципальных образований, в том числе и пострадавших территорий, депутатами всех уровней, общественниками и волонтерами. Профсоюзы региона на встрече представлял председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев.

Как подчеркнул сам Владимир Владимирович, он владеет всей полнотой информации по нашему региону: ежедневно получает доклады от Минобороны, всех ведомств, спецслужб, правительства Курской области. Но для него было крайне важно приехать сюда самому: напрямую услышать о проблемах «на земле» от людей, пообщаться с теми, кто с первых же дней августовских событий активно помогал другим.

Президенту необходимо чувствовать пульс жизни и вместе с самими людьми искать пути решения. Слушать и слышать – вот его ключевой принцип. Участники встречи прямо говорили главе государства о том, что считали важным. Прозвучал и ряд проблем, по которым президент сразу же дал конкретные поручения.

Поддержка детей-сирот из приграничья. Эта категория граждан не сразу получают жилье в собственности – оформить его можно лишь через 5 лет после того, как государство предоставило квартиру. Не менее 58 детей-сирот потеряли свое жилье, за которое они пока не могут получить сертификат, всего же на приграничных территориях было 254 таких помещения. Президент пообещал рассмотреть возможность выделить средства для обеспечения детей-сирот из приграничья. Не останутся забыты и люди, имевшие жилье по договорам соцнайма.

Важная тема – свободная экономическая зона (СЭЗ). Глава государства заверил, что Правительство России проработает вопрос распространения особого экономического статуса не только на пострадавшие приграничные территории, но и на всю область! Вся наша экономика сегодня сталкивается с мощнейшими вызовами, и задача власти – поддержать наших предпринимателей, помочь в создании новых рабочих мест и производств. Президент также высоко оценил вовлеченность священников и РПЦ в поддержку жителей и наших защитников. По его поручению в регионе уже ведется формирование «Белой книги», где фиксируются все разрушенные и поврежденные ВСУ объекты культурного наследия

и религии, среди которых – не менее 33 храмов! Владимир Владимирович поручил включить в программу восстановления приграничья религиозные объекты, а также посмотреть возможность восстановить те здания и постройки, которые находились на территории храмов.

Аплодисменты вызвало награждение главы Гирьянского сельсовета Беловского района, который стал лауреатом Всероссийской муниципальной премии «Служение». Награду Юрию Владимировичу Польскому президент вручил лично.

Глава государства поручил представить к госнаградам муниципальных руководителей, которые внесли особый вклад в освобождение Курской области и помощь жителям. Как отметил Владимир Владимирович, те, кто искренне служит другим, не ждет указаний: они были рядом, помогали, исполняли свой долг! Именно такими и должны быть настоящие государственные люди!

На встрече прозвучал целый ряд острых вопросов, в их числе – восстановление пострадавшего жилья и инфраструктуры, расширение льготной ипотеки. Все темы взяты в работу.

По материалам официальных интернет-ресурсов администрации Курской области

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

В зале заседаний Дома профсоюзов состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Федерацией организаций профсоюзов и Ассоциацией ветеранов специальной военной операции Курской области. Документ предусматривает совместную гуманитарную помощь военнослужащим, а также поддержку семей участников СВО.



В числе приоритетных направлений – обеспечение детей бойцов путевками в санатории Курской области. Ожидается, что это позволит значительно расширить социальную поддержку защитников Родины.

– Благодарю руководство Федерации профсоюзов за активную ра-

боту по оказанию поддержки фронту. Уверен, вместе мы сможем обеспечить надежный тыл нашим защитникам, – отметил председатель Ассоциации ветеранов СВО Курской области Дмитрий Гулиев.

В свою очередь, председатель Федерации организаций профсою-

зов Курской области Алексей Лазарев подчеркнул, что помощь армии остается одной из важнейших задач профсоюзного движения:

– Профсоюзы Курской области считают своей обязанностью поддерживать защитников нашей Родины. Работа в этом направлении будет продолжена. Выстоим! Выдержим! Победим вместе! – резюмировал он.

Федерация организаций профсоюзов Курской области внесла дополнение в соглашение о взаимодействии с Курской областной организацией Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, дополнив документ разделом о помощи и поддержке участников СВО.

Документ скрепили подписями председатель Федерации Алексей Лазарев и руководитель общественной организации Геннадий Ветров.

КАНДИДАТУРА АЛЕКСЕЯ ЛАЗАРЕВА РЕКОМЕНДОВАНА НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

21 ноября 2025 года состоится XII отчетно-выборная конференция Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области».

22 членские организации Федерации из 22 приняли участие в выдвижении кандидатур для избрания Председателем Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и единогласно предложили кандидатуру Лазарева Алексея Ивановича.

Рассмотрев результаты выдвижения кандидатур, и руководствуясь пунктом 4.19 Устава, Порядком выдвижения кандидатур, Президиум Федерации принял решение о завершении выдвижения кандидатур.

Предложения по кандидатуре Алексея Ивановича Лазарева для избрания на должность Председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области направлены на рассмотрение Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России.

Постановление Президиума о предложении по кандидатуре для избрания Председателем Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» размещено на сайте profkursk.ru в разделе XII отчетно-выборная конференция.

ЕДИНСТВО И СОЛИДАРНОСТЬ – ГЛАВНЫЕ ПРИНЦИПЫ В РАБОТЕ

2 мая в Курскую область привезли 60 тонн гуманитарной помощи от профсоюзов и Общественной палаты города Москвы, Московской и Самарской областей.



В фурах – все, что нужно для помощи вынужденным переселенцам курского приграничья и военнослужащим.

– Майские дни – это традиционные праздники труда. В знак солидарности и поддержки нашей области профсоюзы страны уже не первый раз оказывают курянам, жителям приграничья гуманитарную помощь. Недавно они закупили средства индивидуальной защиты – бронежилеты, каски для тех, кто занят на восстановлении инфраструктуры в приграничных территориях и где повышена степень опасности. На это было выделено 180 миллионов рублей, – рассказал председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев.

В составе груза – предметы быта, необходимая техника и все, что может понадобиться вынужденным переселенцам и военным.

– Здесь есть и холодильники, и стиральные машины, микроволновые печи, даже можете увидеть и комплекты шахмат. В первую очередь все это начнем направлять в пункты временного размещения, которых на базе Федерации профсо-

юзом – четыре, также у нас заключено соглашение с объединением курских ветеранов СВО. Адресов, куда следует направить гумпомощь, много, – пояснил он.

Алексей Иванович поблагодарил коллег за оказанную помощь и поддержку курян, отметил, что единство и солидарность – главные из принципов, которыми руководствуются профсоюзы России.



■ Заседания коллегиальных органов

ИЗБРАН НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

22 мая состоялась XXXI отчетно-выборная конференция Курской областной организации Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

В ее работе приняли участие председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев, председатель Воронежской областной организации профсоюза работников госучреждений, член ЦК Профсоюза Тамара Кузнецова.

Заслушаны отчеты председателя Курской областной организации профсоюза Александра Свежинцева и председателя ревизионной комиссии Татьяны Кисловой. Работа комитета и ревизионной комиссии признана делегатами удовлетворительной.

Сформированы новые выборные органы на следующие пять лет. В связи с выходом на заслуженный отдых Александра Свежинцева, для избрания председателем была выдвинута

кандидатура заместителя председателя областной организации, председателя объединенного профкома первичной профсоюзной организации УМВД России по Курской области Алексея Марченко, кандидатура Алексея Ивановича делегатами конференции поддержана единогласно.

Тамара Михайловна поздравила с избранием Алексея Ивановича Марченко и пожелала успехов в дальнейшей работе на благо членов профсоюза.

За содействие органам Профсоюза в выполнении ими уставных задач, за активную работу по представлению и защите социально-трудовых прав членов Профсоюза, за личный вклад в развитие профсоюзного движения профактивистам были вручены награды Федерации организаций про-



фсоюзов Курской области и Курской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.

За проявленные мужество и стойкость работникам администраций приграничных районов региона, профсоюзным активистам от Федерации профсоюзов вручены памятные подарки.

Елена Бобрышева



В СОЛОВЬИНОМ КРАЕ ПРОШЕЛ III ПЛЕНУМ КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В ПРИОРИТЕТЕ – РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Профсоюзный лидер подробно рассказала о проделанной за год работе в сфере укрепления социального партнерства.

Многоуровневые отраслевые соглашения – это основа для заключения коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях. Они способствуют созданию надежной системы социальной защиты работников потребительской кооперации. Содержание их положений и разделов используется при заключении коллективных договоров. Вера Сергеевна отметила, что отраслевое соглашение федерального уровня было заключено между Центросоюзом РФ и Общероссийским профсоюзом работников потребительской кооперации и предпринимательства, на региональном уровне – между Курским облпотребсоюзом и КОО ОППК. В конце 2024 года было подписано еще одно соглашение, распространяющееся на работников организаций потребительской кооперации, между правительством Курской области, союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Объединением работодателей.

«Для работников это дополнительные социальные гарантии и льготы, материальные стимулы. Наличие коллективного договора позволяет работодателю оптимизировать решение сразу нескольких проблем. Включение в колдоговор показателей премирования, системы доплат и надбавок помогает стабилизировать отношения с трудовым коллективом, усиливает мотивацию работников к труду, позволяет удержать квалифицированных специалистов, продавцов, пекарей, кондитеров, водителей и других, способствуя тем самым улучшению экономических показателей деятельности, повышению имиджа организаций потребительской кооперации», – отметила В.С. Пожидаева.

Не лишним будет упомянуть, что территориальная профсоюзная организация объединяет 27 первичных профсоюзных организаций, охват профсоюзным членством вместе со студентами составляет 94,4%.



6 мая состоялась III Пленум Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства (КОО ОППК). Мероприятие состоялось в онлайн-формате. Председатель Вера Сергеевна Пожидаева представила вниманию участников Пленума содержательный отчет.



«Благодаря общим усилиям и личной позиции председателя Совета Курского облпотребсоюза В.Е. Пасечко, руководителей кооперативных организаций система социального партнерства в потребительской кооперации успешно развивается, объединяя все стороны социального партнерства. Многие руководители кооперативных организаций являются членами обкома профсоюза, а профсоюзные лидеры – членами советов и правлений кооперативных организаций. Это позволяет вести переговоры на равноправной основе и более оперативно решать возникающие проблемы в сфере регулирования социально-трудовых отношений», – акцентировала внимание Вера Сергеевна.

ПОДДЕРЖКА ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА В ПЕРИОД ВТОРЖЕНИЯ ВСУ

Профсоюзный лидер особо отметила, что несмотря на вызовы, связанные с тревожной политической обстановкой в отношении к России, сложнейшую ситуацию в регионе в связи со вторжением ВСУ, выше озвученные соглашения содержат дополнительные социальные гарантии и компенсации для курян по сравнению с законодательством РФ.

Профсоюзная сторона на основе предоставляемых первичными профсоюзными организациями сведений дважды в год мониторит информацию о ходе выполнения взаимных обязательств по колдоговорам.

В августе прошлого года в связи с введением на территории области режима контртеррористической операции, связанного со вторжением украинских войск в Курскую область,

семью кооператоров приграничных районов оказались в сложнейшей ситуации. Большинство работников-членов профсоюза потеряли жилье и имущество. К сожалению, были и человеческие жертвы. Пострадало 357 работников из приграничных районов – Суджанского, Кореневского, Большесолдатского, а также из ПО «Львовское», ООО «Рыльск», ПО «Хомутовское».

В сложный период профсоюз пришел на помощь потребобществам. В спектр оказанной поддержки входило: размещение кооператоров, их трудоустройство, правовое сопровождение необходимой документации, регистрация по простоям и многое другое.

Работники-члены профсоюза приграничных территорий получали денежную поддержку из средств пожертвований через Федерацию организаций профсоюзов Курской области, это материальная помощь членам профсоюза, приобретение новогодних подарков детям школьного возраста, поставка бронекompлектов по заявке.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – УВЕЛИЧЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

По словам Веры Сергеевны, одной из приоритетных задач по-прежнему является увеличение зарплаты сотрудников потребкооперации. Несмотря на то, что среднемесячная заработная плата по системе возросла в первом квартале, она все еще отстает от среднеобластной по полному кругу малого и среднего бизнеса на 12 процентов.

По мнению профсоюзного лидера, причин тому множество – конкуренция, снижение покупательского

спроса, рост цен на товары, энергоснабжения, коммунальные услуги, ГСМ и др. Отдельные работники не проявляют должной заинтересованности в работе, так как считают, что так называемую «минималку» все равно получают.

«Подобную философию нужно искоренять. Финансы надо зарабатывать всем, на каждом рабочем месте. Отсутствие денег в организации неизменно приведет к сокращению рабочего времени и, как следствие, ставки сотрудника», – заострила внимание Вера Сергеевна.

ОРГАНИЗАЦИИ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ СТАЛИ ПЛАТЕЛЬЩИКАМИ НДС

Профсоюзный лидер отметила, что серьезные вызовы для финансово-хозяйственной деятельности организаций потребительской кооперации, выполнение социальной защиты работников обозначились после внесения изменений в Налоговый кодекс РФ, согласно которым организации и ИП на УСН стали плательщиками НДС с текущего года. Дополнительной нагрузкой для работников стали также возросшие ставки по налогу на имущество и увеличение кадастровой стоимости имущества, затронувшие все организации потребительской кооперации.

ПРОБЛЕМА КАДРОВОГО ДЕФИЦИТА

Вера Сергеевна напомнила, что в реальной борьбе за потребителя невозможно обойтись без современных технологий и высококвалифицированных специалистов, преданных кооперативной системе. В этой связи в соловьином крае уделяется

первостепенное внимание решению проблемы кадрового дефицита в системе, и особенно – на селе. Например, сегодня каждое потребительское общество Курской области имеет возможность заключить договор с молодыми людьми и работающими специалистами, гарантирующий последним полную оплату образования за счет работодателя в Курском институте кооперации, а также последующее их трудоустройство.

НАГРАДЫ

В.С. Пожидаева отметила работу ПО «Тимское», занявшего в минувшем году второе место по итогам областного конкурса на лучшее состояние охраны труда и условий труда среди предприятий, организаций, учреждений Курской области в номинации «Лучшее состояние условий труда в организации с численностью до 50 человек».

В конце минувшего месяца врио министра труда и занятости Курской области Е.В. Кулагина вручила руководству потребительского общества диплом.

Кроме того, по итогам совместной проверки с ведущими специалистами Федерации организаций профсоюзов региона по вопросам правозащитной работы и состояния охраны труда в первичках, почетными грамотами с денежными премиями Федерации были награждены специалисты по охране труда из ПО «Тимское» (Светлана Музалева) и ПО «Щигровское» (Лариса Гатилова). Также в рамках просветительской акции в Медвенском районе за многолетнюю плодотворную работу по защите социально-трудовых отношений почетной грамотой и денежной премией была отмечена Галина Глобова – председатель ППО ПО «Восход».

ЕСТЬ К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

Вера Пожидаева говорила также о необходимости дополнительных социальных гарантий участникам СВО и членам их семей, об усилении работы по мотивации профсоюзного членства, привлечении молодежи в профсоюз, а также об обеспечении тесного взаимодействия с ветеранами потребительской кооперации, оказании им необходимой помощи в решении возникающих проблем.

Свои доклады представили председатели первичных профсоюзных организаций.

Завершающим аккордом мероприятия стало выступление председателя совета Курского облпотребсоюза Владимира Пасечко, который подвел итоги работы Пленума, акцентировав внимание на приоритетных задачах на текущий год.

Пресс-секретарь
Курского облпотребсоюза
Марина Блудова

■ Новости членских организаций Федерации

НАС ВДОХНОВЛЯЕТ ПЕРВОМАЙ!

Праздник Первомай был и остается для профсоюзов России символом таких ценностей, как мир, труд, солидарность и единство. А сегодня мы понимаем, насколько важно совместными усилиями созидать и создавать!



В этом году Первомайская акция проходила под девизом «Доблестный труд – гарантия Победы» и, несмотря на сложности с проведением массовых мероприятий, в Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования приобрела значительный масштаб.

Повсеместно в первичных и территориальных организациях прошли заседания комитетов, на которых обсуждались текущие проблемы, в том числе при активном участии социальных партнеров. На собраниях с единой повесткой дня в коллективах профактив предложил своим коллегам обсудить итоги X съезда Профсоюза и деятельности областной организации по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза в прошедший пятилетний период. Более 30000 членов Профсоюза участвовало в данных мероприятиях очно, около 2000 – в онлайн-режиме, т.к. некоторые образовательные учреждения продолжают работать дистанционно.

Особое внимание было уделено ветеранам педагогического труда и профсоюзного движения: поздравления, цветы и подарки, оказание посильной помощи, – каждое такое действо было озарено блеском улыбок и слез радости...

В первичных профорганизациях студентов, на профсоюзных уроках в психолого-педагогических классах популярность приобрел образовательно-познавательный квиз ФНПР «Маевка», в 25 ППО состоялись выставки, материалы которых посвящены истории образования, Профсоюза, ветеранам и лидерам профсоюзного движения.

Более 400 «первичек» провели праздник мира и труда, на практике доказывая приверженность данным ценностям: организовали трудовые десанты, в том числе в рамках региональной акции «Солдатские обели-

ски». Более 800 заброшенных могил ветеранов Великой Отечественной войны на обычных кладбищах в городах, поселках и селах взяты под профсоюзное шефство, регулярно благоустраиваются. Во многих случаях профактивом установлены биографические данные земляков-ветеранов.

Не остался без внимания и творческий потенциал наших талантливых членов Профсоюза! Подтверждение тому – около 1000 концертов, конкурсов рисунка, экскурсий, онлайн-марафонов, спортивных флешмобов, мастер-классов и т.д., в том числе патриотической направленности в преддверии 80-летия Победы. Продолжилось проведение и гуманитарных акций: сбор медикаментов, плетение маскировочных сетей, пошив носилок для участников СВО – эта работа не прекращается.

Мы рады отметить, что большинство событий в рамках Первомайской акции прошло при активном участии членов Молодежных советов областной и территориальных профсоюзных организаций.



Благодарим всех, кто причастен к нашему Первомаю, свято чтит и поддерживает лучшие традиции профсоюзного движения, и тем самым вносит свой личный вклад в сохранение истории!

Курская областная организация Общероссийского профсоюза образования



С ПРАЗДНИКОМ, АЛИНА АФАНАСЬЕВНА

Ветеран профсоюзного движения Зикеева Алина Афанасьевна 30 апреля отметила свой 88-й день рождения.



Алина Афанасьевна долгие годы работала в Курской областной организации Росхимпрофсоюза. Координировала работу первичных профсоюзных организаций, вела делопроизводство и отчетную деятельность, принимала активное участие в организации Уставных мероприятий. Профсоюзный страж более 60 лет. Награждена грамотой ФНПР, имеет удостоверение «Дети войны».

Чувство ответственности и требовательность в сочетании с чутким и внимательным отношением к людям заложили традиции обкома Росхимпрофсоюза, которые до сих пор являются источниками вдохновения для действующего аппарата.

Председатель Курской областной организации «Росхимпрофсоюз» Елена Петренко поздравила именинницу и передала Благодарность за многолетний и добросовестный труд по развитию профсоюзного движения Курской области и поздравление председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексея Лазарева.

Уважаемая Алина Афанасьевна, от всего сердца поздравляем Вас с Днем рождения. Желаем долгих лет активной жизни, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, поводов для вдохновения и реализации задуманных идей!

Курская областная организация Росхимпрофсоюз

ЛУЧШИЕ ТОКАРИ И ФРЕЗЕРОВЩИКИ

В конце апреля на базе АО «Авиаавтоматика им. Тарасова» прошел областной конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди токарей и фрезеровщиков.



В конкурсе приняли участие 22 представителя ведущих предприятий города и области.

С приветственным словом открыл конкурс и.о. министра промышленности, торговли и предпринимательства Курской области Андрей Ветров, в частности он отметил: «Профессии токаря и фрезеровщика давно входят в ТОП-50 самых востребованных по версии Минтруда России. Но нам важно привлекать молодежь, передавать ей опыт. Промпредприятия заинтересованы в этих кадрах. Работают с высшими и средними учебными заведениями, используют целевое обучение, проводят экскурсии. Помогает в популяризации и наш конкурс. Кстати, больше половины участников – до 40 лет».

Конкурс состоял из практической и теоретической части. Все участники показали высоко профессиональное мастерство, хорошие знания в области материаловедения, техники измерений, охраны труда.

В конкурсной комиссии приняли участие представители Федерации профсоюзов Курской области Елена Петренко и Михаил Мартынов.

Федерация организаций профсоюзов Курской области учредила приз «За верность профессии» среди участников – членов профсоюза, имеющих наибольший стаж работы. Победителями в этой номинации стали работники филиала АО «Концерн Росэнер-

гоатом» «Курская атомная станция» Владимир Сазонов и Максим Фомин.

Вручая грамоты, председатель Курской территориальной организации Росхимпрофсоюза Елена Петренко отметила: «Очень важно для становления личности не только расти профессионально, но и участвовать в общественной жизни, в управлении предприятием, городом, страной. Только так мы сможем построить демократическое общество. И профсоюз – прекрасный инструмент для реализации этих целей. За свою 120-летнюю историю он доказал, что там, где народ объединен единой целью, невыполнимых задач не бывает».

Результаты конкурса среди токарей:

1-е место – Василий Казюлькин, АО «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;
2-е место – Юрий Дугинов, Михайловский ГОК;
3-е место – Алексей Подковальников, Михайловский ГОК.

Результаты конкурса среди фрезеровщиков:

1-е место – Сергей Сырцов, АО «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;
2-е место – Руслан Куприянов, АО «Авиаавтоматика» им. В.В. Тарасова;
3-е место – Геннадий Халин, «Вагонмаш».

НА СПОРТЕ

В филиале АО «РИП Энерго» – «Курская генерация» прошла традиционная весенняя Спартакиада среди производственных подразделений, организованная первичной профсоюзной организацией.



«Спорт – одно из важных направлений профсоюзной работы в части организации активного отдыха и культивации здорового образа жизни среди актива. Поэтому мы проводим Спартакиады и множество других спортивных мероприятий в течение года», – отметила председатель ППО филиала АО «РИП Энерго» – «Курская генерация» Марина Морозова.

За победу сразились сборные команды ТЭЦ СЗР, ТЭЦ-1, Комплекса теплоснабжения и Аппарата управления – ТЭЦ-4. Теплоэнергетики выявили лучших в различных состязаниях, в т.ч. по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, дартсу, легкой атлетике и не только. Основные спортивные баталии развернулись в спорткомплексе ТЭЦ-1 и лишь лег-

коатлетам предстояло посостязаться на Боевой даче.

Команды боролись на равных, и в результате лихо закрученной интриги победителя удалось определить лишь в самом последнем виде большой спортивной программы – перетягиванию каната. Итоговую победу отпраздновала команда КТС, силе которой потеснили сборную Аппарата. Она в итоге стала второй. Тройку замкнула ТЭЦ-1.

Впрочем, по итогам Спартакиады проигравших не было. Все команды получили не только дипломы, но и приятные подарки, что стало отличным дополнением к возможности посостязаться с коллегами в дружеской обстановке!

Профсоюзный комитет

ЭНЕРГИЯ, ТВОРЧЕСТВО И МОЛОДОСТЬ

22 мая в актовом зале Дома профсоюзов состоялся региональный этап конкурса «Молодой профсоюзный лидер-2025».



В нем приняли участие восемь активистов от профсоюза народного образования и науки – Дарья Чефранова – педагог дополнительного образования МБУ ДО «Дом детского творчества Железнодорожного округа» города Курска, заместитель председателя Молодежного совета Курской городской организации профсоюза работников образования. Здравоохранения – Максим Ивенков – студент 6 курса лечебного факультета ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет», председатель первичной профорганизации студентов – и Юлия Зайцева – врач-психиатр ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница», председатель первичной профорганизации. Культуры – София Степанова – младший научный сотрудник ОБУК «Курский государственный музей археологии», член профкома. «Всероссийский Электропрофсоюз» – Наталья Тангарова – инженер филиала ПАО «Россети-Центр» – «Курсэнерго», член Совета молодежи. Агропромышленного комплекса – Оксана Черных, специалист по работе с молодежью ФГБОУ ВО «Курский государственный аграрный университет им. И.И. Иванова», председатель первичной профорганизации студентов. «Торговое Единство» – Светлана Евсеенкова – процессный аналитик отдела организационного развития

департамента управления персоналом филиала АО «Управляющая компания ГК «Готэк», член профкома. Первичной профорганизации Курской атомной электростанции – Анна Манукян – лаборант-радиометрист АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция», член молодежной комиссии.

Конкурс состоял из двух этапов. В первом – заочном – состоялось выдвижение кандидатур и представление творческого отчета о профсоюзной деятельности.

В финальном – очном этапе – необходимо выполнить четыре основных задания: «Автопортрет», «Тестирование», «Правовая задача», «Дебаты». Каждое из этих заданий оценивало объективное жюри под председательством лидера профсоюзов Курской области Алексея Лазарева.

Приветствуя собравшихся, Алексей Иванович отметил, что профсоюзы Курской области большое внимание уделяют кадровому резерву. Чтобы поддержать молодежь, надо дать ей возможность проявить себя – в том числе благодаря конкурсу «Молодой профсоюзный лидер». Его участники – и студенты, и работающая молодежь – представляют различные отрасли. Для профсоюзов важно, что все они многое делают, чтобы профсоюзная организация процветала и реализовывала проекты.

После жеребьевки конкурсанты приступили к реализации этапов. Один из самых интересных – задание «Автопортрет».

Как выстроить внутреннюю профсоюзную команду, как привлечь внимание к работе организации, как организовать интеллектуальные, спортивные и культурные мероприятия и побудить в них участвовать – эти и другие вопросы поднимали участники конкурса. Они делились эффективными кейсами своей работы. Несомненно, каждый перенял для себя интересный опыт, который можно применять в родном профсоюзе.

Решая правовую ситуацию и проходя тестирование, конкурсанты проявили знание трудового законодательства, находчивость, умение действовать в нестандартных ситуациях.

В задании «Дебаты» молодые профсоюзные лидеры, разделившись на пары, должны были высказать свою точку зрения и привести доводы по заданному вопросу, а оппонент – возразить. На этом этапе проявилось мастерство вести переговоры, отстаивать свою точку зрения, умение убеждать.

Дебаты – это единственный этап, в котором конкурсанты работали в паре. По воле случая, точнее сказать, из-за профессиональной загруженности один из участников – Максим Ивенков – не смог присутствовать в финале конкурса, но его заменил опытный руководитель областной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» Геннадий Демехин, вступив в дебаты с Анной Манукян. Этап состоялся, достаточно интересно было наблюдать, анализировать модели поведения, тактику и аргументы.

Конкурсантов поддерживали болельщики, что вселяло в них больше уверенности.

По итогам всех раундов жюри подвело итоги. Рады сообщить, что в этом конкурсе не было проигравших – все участники стали либо победителями, либо призерами. Это замечательно, что каждый из конкурсантов добился успеха и показал отличные результаты!

Победителем конкурса «Молодой профсоюзный лидер-2025» признана Юлия Зайцева – врач-психиатр ОБУЗ «Курская клиническая психиатрическая больница», председатель первичной профорганизации.

На втором месте – Дарья Чефранова – педагог дополнительного образования МБУ ДО «Дом детского творчества Железнодорожного округа» города Курска, заместитель председателя Молодежного совета Курской городской организации работников образования.

Третьего места удостоена Оксана Черных, специалист по работе с молодежью ФГБОУ ВО «Курский государственный аграрный университет им. И.И. Иванова», председатель первичной профорганизации студентов.

В номинации «Приз зрительских симпатий» победителем признана София Степанова – младший научный сотрудник ОБУК «Курский государственный музей археологии», член профкома.

Новатором профсоюзных проектов стала Наталья Тангарова – инженер филиала ПАО «Россети-Центр» – «Курсэнерго», член Совета молодежи.

В номинации «Креативный подход» победу одержала Анна Манукян – лаборант-радиометрист АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция», член молодежной комиссии.

«Знарок трудового законодательства» – этого звания удостоена Светлана Евсеенкова – процессный аналитик отдела организационного развития департамента управления персоналом филиала АО «Управляющая компания ГК «Готэк», член профкома.

Подводя итоги конкурса, Алексей Лазарев поблагодарил участников за мастерство и целеустремленность, высказал пожелание: «Пусть ваши достижения станут началом новых побед и свершений. Желаю вам дальнейших успехов и вдохновения!».

Завершили конкурс фото на память.

По традиции мы обратились к конкурсантам с просьбой составить автопортрет молодого профсоюзного лидера. Знакомим читателей с комментариями финалистов.



Оксана Черных: «Молодой лидер открыт для новых идей, это тот человек, который не боится сказать, что он думает. Он отвечает не только за свои мысли, поступки и решения, но и за других людей, отстаивает их права и интересы, находит компромиссы».



Дарья Чефранова: «Профактивист должен быть сам по себе лидером, это человек, вдохновляющий окружающих, и неравнодушный к проблемам других. Ему должно нравиться объединять людей, и он должен чувствовать, что люди к нему тянутся».



Юлия Зайцева: «Молодой профсоюзный лидер верит в справедливость, энергичный, заинтересованный в своем деле человек. Он умеет выстраивать работу в интересах тех людей, кто с ним рядом и кто нуждается в его помощи и поддержке».



София Степанова: «Профсоюзный лидер – это человек, который по своим организаторским способностям осуществляет профсоюзную работу и занимается ею каждый день. Профсоюзный лидер ведет за собой, разъясняет, поддерживает друзей, изучает проблемы, направляет, помогает, информирует, воспринимает критику, просвещает, аргументирует, мотивирует, сплачивает, является образцом, заботится и берет на себя ответственность».



Светлана Евсеенкова: «Профсоюзный лидер – это, прежде всего, внимание к людям. Ответственная работа очень дисциплинирует, ведь надо все успеть и никого не забыть. Работа в профсоюзе – это еще и ответственность не только за себя, но и за того, кто рядом».



Анна Манукян: «Молодой профсоюзный лидер – он современный и прогрессивный, умеет мотивировать. Можно не только стоять за его спиной, но идти вместе с ним в долгу дорожку рука об руку».



Наталья Тангарова: «Профсоюзный лидер всегда знает ситуацию на рабочих местах, умеет конструктивно решать многие вопросы с администрацией, организует членов профсоюза на совместную защиту своих трудовых прав, не забывает и о коллективном досуге».

Перечисленные качества, несомненно, присущи нашим очаровательным участникам конкурса. Удачи вам в работе и новых побед!

Материал подготовила Елена Бобрышева



ПИСЬМО В 45-Й

В ознаменовании 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в связи с объявлением Исполнительным комитетом ФНПР 2025 года Годом трудовой доблести «Все для Победы», обком профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство» организовал патриотическую акцию «Письмо солдату в 45-й». Основная цель акции – отдать дань уважения тем, кто одержал победу в Великой Отечественной войне.

Участники акции написали письма со словами благодарности, признательности участникам ВОВ, как погибшим, так и с победой вернувшимся домой, за героизм, стойкость и величие духа, за пример преданности и бескорыстной любви к своей Родине.

Много писем свернули в виде солдатских треугольников, дополнили рисунками и вложили в них фотографии своих родных, к которым обращались в письме. Самый младший участник акции – Матвей Курдюков, ему 4 года, письмо с ним писала мама Екатерина, а Матвей нарисовал танк. Самое активное участие в акции приняли члены профсоюза ПП «Готэк» и Курского государственного техникума технологии и сервиса.

Всем были вручены дипломы участника патриотической акции.

Курская областная организация профсоюза «Торговое Единство»

